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Március 31-én, kedden délelőtt 11 órától a prefektúra épülete 
előtt tüntettek Marosvásárhelyen az Azomureș mintegy 300 dol-
gozója. A helyszínen a vegyipari üzem több száz alkalmazottja 
fejezte ki a megélhetés miatti aggodalmát.  

Mint ismert, a legnagyobb romániai műtrágyagyártó nemrég bejelentette, 
hogy csoportos létszámleépítés keretében 920 alkalmazottja közül 865 le-
építését tervezi. A társaságnál működő szakszervezet vezetője a sajtónak nyi-
latkozva elmondta: reméli, hogy az állam közbelép, és megmenti a 
munkahelyeket, valamint ezt a stratégiai üzemet Románia számára. A mun-
káltató a bejelentéstől számított 45 nap után hajthatja végre a kollektív  

(Folytatás a 4. oldalon)

Tüntettek az Azomureș dolgozói 

Megélhetésükért vonultak ki 

Bolondok évei 
Kaáli Nagy Botond 

Április elsejére virradtunk – a napra, amikor végre megengedett bolond-
nak lenni. Amelyen a tréfa nem sértés, hanem hagyomány, és általa a va-
lóság – legalább jelképesen és ideiglenesen – felpuhul. Csakhogy az idei 
bolondok napja mintha nem találná a jelentését a tradíciók jól ismert ka-
lendáriumában – mintha a világ már régebben megelőlegezte volna a sza-
bados szabadságot, és át is emelte volna rajta. 

Mert miközben egykor a kifordított kabát, a hátunkra ragasztott cetli, a 
tanárainkkal mintegy széleslátókörűségi-lazasági tesztként végigjáratott 
ökörködések vagy a kitalált és minél hitelesebben előadni próbált hírcso-
magok jelentették az április elsejei marháskodást, ma már a valóság pro-
dukál olyan fordulatokat, amelyek mellett a legvadabb tréfa is szelídnek 
tűnik. Geopolitikai feszültségek, egymásnak feszülő nagyhatalmak, kiszá-
míthatatlan döntések sorozata – mintha egy globális és egyre véresebb vicc 
részesei lennénk, csak éppen senki sem nevet.  

És közben itt vannak a közelgő magyarországi választások, és rég nyakig 
caplatunk abban a posványos időszakban, amelyben a politikai-közéleti 
vita már nem vita, hanem törésvonal. És veszekedés. Amikor a vasárnapi 
családi asztalnál nemcsak az étel hűl ki lassan, hanem a hangulat is. Ba-
rátok fordulnak el egymástól, testvérek vitatkoznak, gyermekek és szülők 
viszonya foszlik gyakran javíthatatlanra, mintha nem ugyanonnan, nem 
ugyanabból a családból, múltból, neveltetésből és szeretetből érkeztek 
volna erre a világra. A véleménykülönbségek halmazai immár nem árnya-
lati és nem ideológiai, hanem identitási kérdéskörökké váltak. 

Április elseje különös tükröt tart elénk. Hiszen mi a bolondok napja, ha 
nem éppen annak a beismerése, hogy néha mindannyian tévedünk?  

(Folytatás a 3. oldalon)

AKTUÁLIS

Szeredai Vivien 

Bolyaisok  
az Egyesült 
Államokban  
A küldöttség kalandos, 
Budapesten, Párizson és 
Cincinnatin (Ohio állam, USA) át 
vezető, több mint 12 órás utazást 
követően szerencsésen 
megérkezett a célállomásra.  

4. 
Húsvéti vásár 
Szovátán 
Asztalra való terítő, konyhai  
kendő is szerepelt a kínálatban, 
akárcsak a horgolt tárgyak,  
a nyuszitól, tojástól  
kedve a koripokon (horgolt  
polip) át a különböző tavaszi 
virágokig. 

5. 
Változások  
a földgáz árának 
meghatározásában 
Az új szabályok szerint  
a földgázért havonta fizetendő ár  
a következő két érték közül a 
kisebb lesz: a szerződésben 
szereplő szerződéses ár vagy  
a jogszabályban meghatározott 
mechanizmus alapján havonta 
kiszámított végső ár.  

8.



Tájékoztató a levélszavazásról  
A magyarországi országgyűlési választások utolsó he-

tében is segít az RMDSZ marosvásárhelyi szervezete a le-
vélszavazat-csomagok eljuttatásában, illetve a 
nyilatkozatok helyes kitöltésében. A négy konténer, amely 
a Cuza Vodă, Gyémánt, Kövesdomb és November 7. ne-
gyedi piacokon található, április 11-ig lesz nyitva a követ-
kező program szerint:  

 - április 1–2.: 9–18 óra között 
- április 3.: 9–14 óra között 
- április 4.: 9–14 óra között 

 - április 5–6.-án ZÁRVA  
 - április 7–9.: 9–18 óra között 
 - április 10.: 9–14 óra között 
 - április 11.: 9–11 óra között  
További tájékoztatás a 0365-434-390-es telefonszámon, 

valamint a Dózsa György utca 9. szám alatt, a városi szer-
vezet első emeleti székhelyén, illetve a négy napipiacon 
kapható.  

Az RMDSZ marosvásárhelyi  
szervezetének sajtóirodája 

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS! 
Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő  

hónapra a Népújság szerkesztőségében:  
Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,  

2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között,  
szombat – vasárnap zárva.  Tel. 0728-082-259.

A magyar költészet napja 
Szászrégenben 

Április 8-án, szerdán du. 6 órakor kerül sor Szászré-
genben a magyar költészet napjának megünneplé-
sére a Radnótfájai negyedi református templomban. 
Az est meghívottja Kilyén Ilka marosvásárhelyi szín- 
és előadóművész, aki a magyar líra legszebb verse-
iből szaval, és népdalokat énekel. Ez alkalommal mu-
tatják be Székely Ferenc két újabb könyvét 
(Kalapomban búzavirág és Kisiklott csend). Meghí-
vottak: Fülöp Judit karnagy, Mihály Tibor családfaku-
tató, dr. Orosz-Pál József egyetemi docens. Az 
eseményt a szászrégeni Kemény János Irodalmi Tár-
saság szervezi, házigazda: Böjte Lídia, Demeter Jó-
zsef és Székely György. 

Női szerepek a reformkorban  
Április 2-án 17 órakor a Teleki Téka freskós termében 
a Beszélő könyvek sorozat keretében újra művelő-
déstörténeti kalandozásra várják az érdeklődőket. Az 
est házigazdája Lázok Klára, aki dr. Török Zsuzsa iro-
dalomtörténésszel (ELTE HTK Irodalomtudományi 
Kutatóintézet) beszélget. Az est során a reformkori 
nők mindennapjai mellett izgalmas életutakat, nem 
konvencionális női sorsokat is megismerhetnek, de 
arról is szó lesz, hogy mit olvastak, mely olvasmá-
nyok alapozták meg és alakították lelki és szellemi 
életüket. Az előadás előtt és után, a freskós terem 
előterében válogatás tekinthető meg a Teleki–Bolyai 
Könyvtár raktáraiban rejtőzködő női olvasóközönség-
nek szánt reformkori hírlapokból. 

Introspectus expo – kiállításmegnyitó  
a Bernády Házban  

Április 2-án, csütörtökön 17 órakor a marosvásárhelyi 
Bernády Házban megnyílik Mariana Papară és Botár 

László kiállítása. Megnyitóbeszédet mond Márton Ad-
rienne művészeti író.   

Hapci király – bábszínházi előadás 
A Marosvásárhelyi Művészeti Egyetem Levél utcai 
2.1 Stúdiójában április 2-án 10 órakor Lázár Ervin 
Hapci király című mesejátékát adják elő. Rendező 
Csató Kata. Ugyanezt az előadást április 20-án és 
21-én is ugyanebben az időpontban láthatja a közön-
ség.  

Húsvéti vásár Marosvásárhely főterén 
 A Visit Maros Egyesület a Székely Gazdaszerveze-
tek Egyesületével partnerségben, valamint a Maros-
vásárhelyi Polgármesteri Hivatal támogatásával 
kedden a Rózsák terén megnyílt a húsvéti vásár, ahol 
helyi termelők és kézművesek hagyományos ízekkel, 
kézműves termékekkel, hangulatos húsvéti díszekkel 
várják a látogatókat. A gyermekek a tojásfestőműhely 
tevékenységeibe is bekapcsolódhatnak, a felnőttek 
pedig tombolát is vehetnek, a szerencsés résztvevők 
a kiállítók által felajánlott értékes nyereményekkel 
gazdagodhatnak. A vásáron csütörtökig 10-19 óra kö-
zött várják a vásárlókat.  

Húsvéti vásár a Vár sétányon  
Április 3-5. között húsvéti vásár lesz a marosvásár-
helyi Vár sétányon, ahol húsvéti finomságokat, 
ajándékokat, virágokat, kézműves termékeket 
lehet majd vásárolni. A vásár 10-19 óra között tart 
nyitva, szombaton 15 órakor a vásár közepén ki-
helyezett nyuszi körül kincskeresésre várják a gye-
rekeket.  

Tavaszi bál  
Április 12-én a hagyományőrzők csoportja tavaszkö-
szöntő bált szervez a Darina Dacia komplexumban. 
Muzsikál Ábrám Tibor. Minden érdeklődőt szívesen 
látnak, kicsitől nagyig. Bővebb felvilágosítást Toldi 
Gyöngyitől a 0744 118 436-os telefonon kaphatnak 
az érdeklődők. 

RENDEZVÉNYEK

Á P R I L I S

1 
SZERDA

7:03 
19:51

19:27 
6:50

 A nappal hossza: 
12 óra 48 perc

Ma HUGÓ, AGÁD,    
holnap ÁRON napja 

 
Az év 91. napja, hátravan 274 nap

I D Ő J Á R Á S

V A L U T A Á R F O L Y A M  
BNR: 2026. március 31.

1 € 5,0988 lej
1 $ 4,4463 lej

100 Ft 1,3200 lej
1 g arany  651,7349 lej

Húsvéti vokálszimfonikus hangverseny 
Húsvéti vokálszimfonikus koncertnek ad otthont a maros-
vásárhelyi Kultúrpalota nagyterme április 2-án, csütörtö-
kön 19 órától. A Marosvásárhelyi Állami Filharmónia 
vegyes karát és szimfonikus zenekarát Nestor Bayona 
spanyolországi karmester vezényli, szólisták: Csíky Bol-
dizsár zongoraművész, Borsos Edith szoprán, Hajdú 
Diána mezzoszoprán, Pataki Adorján tenor és György Le-
vente basszus. Műsoron: Alekszandr Szkrjabin – fisz-moll 
zongoraverseny, op. 20 és Antonín Dvořák – Stabat 
Mater, op. 85. 

Vigília és körmenet  
A marosvásárhelyi Keresztelő Szent János-plébánián 
nagycsütörtökön 18 órától szentmisét tartanak az utolsó 
vacsora emlékére. Szentmise után 20 óráig szentségimá-
dásra van lehetőség az oltáriszentség előtt.  Nagypénteken 
17 órától keresztutat végeznek, majd 18 órától a nagypén-
teki szertartásra kerül sor. Nagyszombaton 10 órától csen-
des szentségimádás lesz a szent sírnál. A húsvéti vigília 
21 órakor kezdődik. Szentmise után, 22.30 órától húsvéti 
körmenetet tartanak a Rózsák terén.  Húsvétvasárnap a 
fél 8-as szentmisén lesz az eledelszentelés. A szentmisék 
vasárnapi program szerint lesznek, húsvéthétfőn három 
szentmise lesz: reggel fél 8, 10 és 18 órakor. 

Nagypénteki passió, húsvéti úrvacsoraosztás 
A református templomokban húsvét nagyhetében minden 
este istentiszteletet tartanak. A marosvásárhelyi Vártemp-
lomban nagypénteken reggel 10 órára, majd 18 órára  
várják a híveket, amikor a passiót, Krisztus kínszenvedé-
sének és kereszthalálának történetét az utolsó vacsorától 
a temetésig követhetik végig a hívek. A feltámadás ünne-
pén, húsvét első napján a 10 órai istentisztelet keretében 
kiszolgáltatják az úrvacsorát, énekel a Psalmus vegyes 
kar. A 18 órakor kezdődő istentiszteleten is lesz úrvacso-
raosztás, ezt követően a gyerekkórus és az Abbah ifjúsági 
zenekar szolgál.   

Bolyai iskolák találkozója  
Marosvásárhelyen április 15-18. között kerül sor a Bolyai 
iskolák találkozójára (BIT), amelyen a Kárpát-medencéből 
kilenc neves oktatási intézmény vesz részt. A rendezvény 
célja a Bolyai nevet viselő tanintézmények közötti kap-
csolatok ápolása, valamint a közös kulturális és tudomá-
nyos örökség megőrzése. Magyarországról itt lesznek a 
budapesti, a kecskeméti, a mosonmagyaróvári, az ócsai, 
a salgótarjáni, Kárpátaljáról az aknaszlatinai, Vajdaságból 
a zentai  Bolyai nevet viselő tanintézmények képviselői. 
A házigazda a marosvásárhelyi Bolyai Farkas Elméleti Lí-
ceum. A megnyitóünnepség április 15-én 19 órakor kez-
dődik a líceum dísztermében, a gálaműsor pedig április 
17-én 18 órakor. Szombaton 10 órakor az eredményhir-
detésre és a vándorbot átadására kerül sor – tájékoztatott 
Hajdú Zoltán igazgató. 

Hírszerkesztő: Mezey Sarolta 
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naptár

Borult idő 
  Hőmérséklet: 

max.: . . . .  13 °C 
min.: . . . . . . 6 °C

ÁRON:  bibliai név, talán héber 
eredetű, jelentése: ihle-
tett, tisztán-
látó, vagy a 
bátorság 
hegye.

MUNKATÁRSAK: Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Mezey Sarolta, Kaáli Nagy Botond, Nagy-Bodó Szilárd, Nagy Miklós Kund, Nagy Székely Ildikó,  
Nagy Tibor (fotó), Szer Pálosy Piroska, Szeredai Vivien. KORREKTÚRA: Horváth Éva, Szabó Ivett.  
TÖRDELÉS: Donáth-Nagy György, Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi. FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. REKLÁM-LAPTERJESZTÉS: Madaras Éva Adrienn. 
APRÓHIRDETÉS: Petres Emília. Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujsag.ro  
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet.   Internet: www.e-nepujsag.ro    E-mail: nepujsag@e-nepujsag.ro  
Telefon: titkárság: 0265-266-780; tel/fax: 0265-266-270. Nyomda: Palatino. A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.  
Előfizetés a postahivatalokban, a postásoknál és a szerkesztőségben: tel. 0728-082-259.  
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15, péntek: 9–14 óra között, szombat, vasárnap: zárva. 

Isten éltesse!
Kedves olvasóink! 

A húsvéti munkaszüneti napokon hirdetési irodánk nyitvatartása a következőképpen módosul: 
– április 3., 4., 5., 6.: ZÁRVA 
– április 7., kedd: 9–15 óra között nyitva. 

Az április 3-i, Műsorkalauzt is tartalmazó ünnepi lapszám után a következő április 8-án, szerdán 
jelenik meg.  

Időközben a sürgős apróhirdetéseket (gyászjelentés, részvétnyilvánítás) a 0728-082-259-es te-
lefonszámon fogadjuk, és a lap internetes felületén megjelentetjük. Az előfizetést is ugyanezen 
a számon lehet jelezni. 

Népújság

170 éves a marosvásárhelyi Stefánia óvoda 
Keresik az oktatási intézmény  

múltjának emlékeit 
Idén ünnepli fennállásának 170. évfordulóját a marosvá-

sárhelyi Stefánia óvoda. Ez alkalommal a jubileumhoz méltó 
fényképkiállítást állítanának össze, ezért keresnek minden 
olyan fotót az indulástól 2010-ig, amelyen látszik az óvoda 
épülete vagy az udvara, a csoportszobák, azok régi berende-
zései, játékai, mindennapi életképek az óvodából, vagy meg-
örökítették az óvodai ünnepségeket (ballagások, 
karácsonyok, sportnapok stb.), kirándulásokat. Olyan fotókat 
várnak, amelyen szerepel küldője, felajánlója, vagy amely-
nek közléséhez hozzájárultak az érintettek (vagy örököseik).  

A fotókat 2026. április 24-ig, digitálisan, jó minőségben 
szkennelve (min. 600 DPI) kell elküldeni a következő e-
mail-címre: stefaniaphoto2026@gmail.com, illetve szemé-
lyesen be lehet adni az óvodába.  

A gyűjtést kezdeményező Stefánia Napközi Otthon ve-
zetősége és nevelőtestülete felhívja a figyelmet arra, hogy 
az adatvédelmi szabályoknak megfelelően a fotók bekül-
désével a felajánló hozzájárul azok jubileumi célból tör-
ténő felhasználásához (kiállítás, intézményi kiadvány, 
honlap). (v. gy.)  



Idén nyártól minden páciens hozzáférhet majd  
a saját digitális kórlapjához 

Az elektronikus orvosi nyilvántartás idén nyártól lesz 
elérhető, és egy felhasználónév, valamint egy jelszó se-
gítségével minden beteg hozzáférhet majd a saját di-
gitális kórlapjához a mobiltelefonjáról, laptopjáról, 
számítógépéről vagy táblagépéről – közölte kedden az 
Országos Egészségbiztosítási Pénztár (CNAS) elnöke. 

Horațiu Moldovan egy szakkonferencián elmondta, az 
egészségbiztosítások jelenlegi, több mint 20 évvel ezelőtt el-
készített informatikai platformját (PIAS) felváltó új platform 
hamarosan funkcionális lesz. A modern informatikai architek-
túrával rendelkező platform funkcionalitás tekintetében felül-
múlja a jelenlegit, és összekapcsolható lesz más egészségügyi 
informatikai rendszerekkel. Lényeges újítás, hogy egy felhasz-
nálónév és egy jelszó segítségével minden páciens hozzáférhet 
majd saját kórlapjához a mobiltelefonján, laptopján, számító-

gépén vagy táblagépén. Ugyanakkor a páciens kórtörténete 
minden orvos számára, akihez a beteg fordul, látható lesz – 
magyarázta a CNAS elnöke. A platform nyártól lesz elérhető 
– tette hozzá, emlékeztetve, hogy a kifejlesztését uniós ala-
pokból finanszírozzák, a projekt része az országos helyreállí-
tási tervnek. 

Moldovan szerint ugyanakkor az egészségbiztosítási rend-
szer helyzete jelentősen javult tavalyhoz és a korábbi évekhez 
képest, miután a kormány intézkedései nyomán kiegyensúlyo-
zottabb lett az arány a járulékfizetők és a fizetés nélkül is el-
látásra jogosultak között. Míg tavaly hétmillió járulékfizető 
és közel 20 millió biztosított volt a rendszerben, jelenleg több 
mint 11 millió járulékfizető van, és csak 7-8 millióra tehető a 
nem fizető biztosítottak (gyerekek, nyugdíjasok és más szo-
ciális kategóriákhoz tartozó személyek) száma – mutatott rá. 
(Agerpres)  

Meghosszabbítják az alapélelmiszerek 
árréskorlátozását  

Az alapélelmiszerek árrésstopja újabb 3 hónapig, az üzemanyagpiaci vál-
sághelyzet idejére biztosan érvényben marad. Az RMDSZ kérésére tavaly 
ősszel hat hónappal hosszabbította meg a kormány az alapélelmiszerek ár-
résének korlátozását, ám a szövetség a kormánykoalícióban továbbra is 
következetesen azt képviselte, hogy maradjanak elérhető áron a napi ko-
sárba tartozó alapélelmiszerek. 

Az árrésstop meghosszabbítása azt je-
lenti, hogy április 1-je után is korlátozva 
marad, hogy a kereskedők mekkora ha-
szonnal adhatják tovább a termelőktől 
felvásárolt alapélelmiszereket, elkerülve 
az árak drasztikus növekedését. Ez 17 
alapvető termékre érvényes, köztük a ke-
nyér, a tej, a tojás, a csirke- és disznóhús, 
az olaj, a krumpli, a cukor, a friss zöldsé-
gek és gyümölcsök árnövekedését is kor-

látozza. A koalícióban arról is döntés szü-
letett, hogy további intézkedéseket fo-
gadnak el az üzemanyagárak 
visszaszorítására, elsősorban az üzem-
anyag jövedéki adójának csökkentésével. 
Az RMDSZ kitart amellett, hogy minél 
hamarabb olyan további intézkedéseket 
kell hozni, amelyek visszafogják az ára-
kat a benzinkutaknál. (RMDSZ-közle-
mény)  

Nőtt az EU-tagországokból  
hazájukba visszaküldött  

nem uniós állampolgárok száma 
Az előző év azonos időszakához képest 13 százalékkal emelkedett az Eu-
rópai Unióban maradásra nem jogosult, hazájukba visszaküldött nem uniós 
állampolgárok száma 2025 negyedik negyedévében – közölte az EU statisz-
tikai hivatala, az Eurostat kedden. 

A jelentés szerint 2025 utolsó ne-
gyedévében 117 545 nem uniós állam-
polgárt köteleztek az adott uniós 
tagállam területének elhagyására. Kö-
zülük – a közzétett táblázat szerint –  
37 990-en voltak azok, akiket ténylege-
sen sikerült visszaküldeni a kiutasítási 
végzés meghozatalát követően. A brüs-
szeli közlemény azt írta, hogy a 2024 
azonos negyedévéhez képest az adott 
tagállam területének elhagyására köte-
lezett nem uniós polgárok száma 6,1 
százalékkal csökkent, míg a hazájukba 
ténylegesen visszatértek száma 13 szá-

zalékkal nőtt 2025 októbere és decem-
bere között. 2025 előző negyedévéhez 
képest a kiutasítási határozatok száma 
4,4 százalékkal, míg az unión kívüli or-
szágokba ténylegesen visszaküldöttek 
száma 0,9 százalékkal esett vissza a ne-
gyedik negyedévben – közölték.  

A vizsgált időszakban az EU területé-
nek elhagyására kötelezett nem uniós ál-
lampolgárok többsége algériai volt (12 
455), akiket a marokkóiak (7385) és a tö-
rökök (5225) követtek. A nem uniós or-
szágba ténylegesen visszaküldöttek közül 
a legtöbben törökök (3155), georgiaiak 

(2390) és szíriaiak (2105) voltak. A vonat-
kozó táblázatok szerint az uniós országok 
közül a legtöbb kiutasításról Franciaor-
szág (34 040), Spanyolország (12 380) és 
Németország (10 720) döntött. A legtöbb 
ténylegesen végrehajtott kiutasítást Né-
metországban (8435), Franciaországban 
(4865), majd Svédországban (3520) je-
gyezték fel. Az uniós statisztikai hivatal 
jelentéséből az is kiderült, hogy Magyar-
ország 2025-ben 8610 nem uniós állam-
polgár esetében hozott kiutasítási 
határozatot, ebből a negyedik negyedév-
ben 2210-et. Közülük 3940-en voltak 
azok, akiket ténylegesen sikerült vissza-
küldeni származási országába a kiutasítási 
végzés meghozatalát követően, az év vizs-
gált negyedévében 1165-öt – derült ki az 
Eurostat jelentéséből. (MTI)  

Kábítószer-kereskedelmi alagútrendszert  
számolt fel a spanyol rendőrség  

Marokkóba vezető kábítószer-kereskedelmi alagútrendszert számolt fel a 
rendőrség az észak-afrikai autonóm városban, Ceutában – közölte a spanyol 
belügyminisztérium kedden. A hatóságok több mint egy éve tartó nyomozás 
és számos, egész Spanyolországra kiterjedő razziák eredményeként összesen 
27 embert vettek őrizetbe az ügyben, és több mint 17 tonna kábítószert,  
mintegy 1,5 millió euró készpénzt, valamint 15 luxusjárművet foglaltak le. 

A letartóztatott személyek között van a 
hálózat két vezetője is. Egyiküket Ceutá-
ban fogták el, ahol a szállítmányokról 
tárgyaltak és az üzleteket véglegesítet-
ték, a másikat pedig Marokkóban, akit az 
„alagutak mesterének” neveztek, és fel-
tehetően egyéb föld alatti csempészútvo-
nalak létrehozásáért is ő a felelős. A most 

felfedezett, a spanyol exklávét Marokkó-
val összekötő alagútrendszer bejáratát 
egy nagy hűtőszekrény rejtette. Egy 
aknán keresztül lehetett leereszkedni egy 
közbenső szintre, ahol a raklapokra hal-
mozott hasist tárolták továbbszállítása 
előtt. Az alsó szintről nehéz terhek moz-
gatására tervezett daru- és csigarendszer 

segítségével emelték fel a csomagokat. 
Ezen a szinten a labirintusszerű alagút-
ban sínrendszer futott, amelyen kocsik-
kal mozgatták a bálákat. Az alagutat két 
nagy teljesítményű víztelenítő szivattyú 
tartotta szárazon, amelyek folyamatosan, 
de kívülállók számára észrevétlenül mű-
ködtek az épület kiváló hangszigetelésé-
nek köszönhetően. A nyomozás során 
kiderült: a Marokkóból becsempészett 
kábítószert nagysebességű hajókkal vit-
ték tovább az andalúz partvidékre, és 
emellett kapcsolatot találtak északnyu-
gat-spanyolországi drogcsempészekkel 
is. (MTI)  

45 ezer lejes bírság szemétégetésért  
A Maros megyei környezetőrség 45 ezer lejre bírsá-
golta meg Marosludas polgármesteri hivatalát, mi-
után március 24-én egy illegális hulladéklerakóban 
tűz ütött ki, amelyet 72 órás beavatkozás után sike-
rült eloltani. A környezetőrség kedden a Facebook-
oldalán emlékeztetett, hogy idén februárban már 
kirótt egy 45 ezer lejes bírságot a Marosludasi Pol-
gármesteri Hivatalra az illegális hulladéklerakó hasz-
nálata miatt, és elrendelte az ott tárolt szemét 
eltávolítását. A városvezetés azonban nem tett ele-
get a felszólításnak, és a hulladékot továbbra is ott 
tárolta egészen addig, amíg március 24-én kiütött a 
tűz. Az intézmény további 45 ezer lejes bírságot rótt 
ki a városvezetésre, és elrendelte a tűz után meg-
maradt hulladék eltávolítását. Figyelembe véve, 
hogy a hulladékok égetése bűncselekménynek mi-
nősül, a környezetőrség feljelentést tett a maroslu-
dasi ügyészségen. A március 24-i tűz sűrű füstöt 
eredményezett, amely miatt a hatóságok négy RO-
Alert figyelmeztetést is kiküldtek a város lakosságá-
nak. A tüzet 72 órás megszakítatlan beavatkozás 
után sikerült csak eloltaniuk a tűzoltóknak.  
(Agerpres)  

Házkutatás a Román Közúti  
Hatóságnál (ARR) 

A DNA hivatalos közleménye szerint Bukarestben, 
valamint Bákó, Dolj, Temes és Vâlcea megyében 
összesen 23 helyszínen tartottak házkutatást. Az 
egyik helyszín egy közintézmény székhelye, a többi 
cégszékhely vagy magánlakás. Az ügyben 2025-től 
elkövetett korrupciós tettek és bűnszervezet létreho-
zásának gyanújával vizsgálódnak – derül ki a hiva-
talos tájékoztatásból. Ügyészségi források szerint a 
nyomozásban 12 személy érintett, köztük az ARR 
vezetője, Cristian Anton. A gyanú szerint az érintettek 
600 és 1500 euró közötti összeg fejében előre oda-
adták a vizsgatételeket a közúti árufuvarozáshoz 
szükséges képesítés megszerzésére jelentkező so-
főröknek. (Agerpres)  

Román harcigépek Litvániában 
A román légierő hat F16-os harci repülőgépe 
kezdte meg a balti országok légtérének biztosítását 
kedden – közölte a román védelmi minisztérium. A 
Carpathian Vipers nevű különítmény repülőgépei 
és mintegy száz katonája a litvániai Siauliai légitá-
maszpontján állomásozik, és 2026 áprilisától  
júliusáig csatlakozik a NATO megerősített légtér-
védelmi járőrszolgálatához. A román katonák litvá-
niai küldetése a balti államok légterének 
sérthetetlenségét szolgálja, és a NATO tagjai iránti 
elkötelezettségén alapul. A román harci repülőgé-
pek a korai riasztástól a helyzet tisztázására  
irányuló beavatkozásig minden törvényes intézke-
désben részt vesznek a balti államok légterét jogo-
sulatlanul használó repülőgépekkel szemben – 
olvasható a közleményben. (MTI)  
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Hogy a világ (még ha éppen dúló, véget nem érőnek 
tűnő háborúk mocskolják is) nem mindig olyan komoly, 
mint amilyennek látni akarjuk – és mi sem vagyunk té-
vedhetetlenek. Hiszen a jó tréfa, a jó vicc és a jó mesélő 
lényegéhez tartozik az önirónia – hogy saját magunkon 
is képesek vagyunk nevetni. Ám ez a képesség folyama-
tosan halványulni látszik: egyre kevésbé fér bele a bi-
zonytalanság, a kétely, a talán mégsem nekem van 
igazam gondolata. Pedig éppen erre lenne most a leg-
nagyobb szükség. Nem arra, hogy ne legyen vélemé-
nyünk – hanem arra, hogy ne veszítsük el egymást a 
heves és megrendíthetetlennek gondolt véleménynyilvá-
nítások között. 

Lehet, hogy az idei április elseje legkülönlegesebb 
tréfája az lenne, ha egy pillanatra megengednénk ma-
gunknak egy egyszerű gesztust, és meghallgatnánk a 
másikat. Nem azért, hogy visszaválaszoljunk, hanem 
hogy megértsük, amit szeretne mondani. Hiszen ha min-
den helyzet harctérré változik, akkor a bolondok napja 
értelmét veszti, és semmi szükség nem lesz rá. Úgyhogy 
lassan nem is az a kérdés, ki tud kit megtréfálni jobban, 
hanem az, hogy képesek vagyunk-e visszatalálni ahhoz 
az egyszerű emberi kapcsolódáshoz, amely nem politi-
kai és véleményvezéri oldalak mentén szerveződik. Mert 
ha ezt elveszítjük, akkor a legnagyobb tréfa sem április 
elsejére időzíti magát – hanem minden egyes napra jut 
majd belőle. És akkor egy nagyon, de nagyon rossz vicc 
lesz az életünk.

Bolondok évei
(Folytatás az 1. oldalról)
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Önkormányzatokat, iskolákat vontak be 
Radonmérési konferencia Nyárádszeredában 
Múlt pénteken Nyárádszeredában arról értekeztek hazai és ma-
gyarországi szakemberek, hogy milyen jogi keretek és gyakorlati 
lehetőségek vannak a környeztünket és egészségünket károsító 
radon koncentrációjának mérésére és csökkentésére. Nyárádsze-
redában meglepő eredményeket észleltek. 

Gligor Róbert László 

A radon természetes gáz, amely 
a földkéregben található, de le-
bomlása után a levegőben por-
szemcsékhez tapadva a tüdőbe 
kerül, és magas koncentráció vagy 
hosszabb kitettség esetén komoly 
egészségi (főleg rákos megbetege-
déses) következményei lehetnek. 
Ezért Európában – és hazánkban is 
– törvény teszi kötelezővé a radon-

szint mérését, illetve a szabályo-
zási lépéseket magas radon- 
sugárzás esetén. Hazánkban 1991-
től kezdve szentelnek neki figyel-
met, törvényi szabályozás viszont 
csak 2018-ban jelent meg. Ennek 
ellenére már évek óta nálunk is 
folynak mérések és elemzések – 
mindezekről és a helyi megfigye-
lések eredményeiről számoltak be 
múlt pénteken a nyárádszeredai in-
kubátorházban tartott konferen-
cián. 

Tizenöt éve mérik 

Ennek a tevékenységnek a leg- 
egyszerűbb és legismertebb válto-
zata a radontérképezés, azaz a mé-
rések eredményeinek feldolgozása, 
amit nálunk az Erdélyi Magyar Mű-
szaki Tudományos Társaság Maros 
megyei szervezete (EMT – Maros) 
végez, azaz évente mérésekre kerül 
sor egy adott településen, olyan he-
lyeken, ahol az emberek a legtöbb 

időt töltenek, azaz lakásokban, 
munkahelyen, iskolákban, s ebben 
a munkában mindig van egy partne-
rük is, mint a Magyar Tudományos 
Akadémia debreceni Radonmérő 
Laboratóriuma, a kolozsvári Cons-
tantin Cosma Radonvizsgáló Labo-
ratórium, a bukarest–măgurelei 
IFIN-HH, a Bukaresti Egyetem Fi-
zika Kara, jelenleg pedig a buda-
pesti HUN-REN Energiatudományi 
Kutatóközpont. Az eredményeket 
számos tudományos rendezvényen 

és szakfolyóiratban ismertették, sőt 
ezek doktori szakvizsgák tárgyát is 
képezték. 

Így 1999-ben Gyergyóremetén 
és Kovászna városban, majd a 
Vrancea megyei Vintilă Vodă tele-
pülésen, később Maros megyében 
Marosvásárhely iskoláiban, Mező-
panitban, Nagyernyében, Dózsa 
Györgyön és Ákosfalván végeztek 
ilyen méréseket, legutóbb pedig 
Nyárádszeredában és Farkaslakán. 
A hazai és külföldi lehetőségekről, 
a jogi keretekről, illetve a kutatá-
sok eredményeiről számolt be a 
nyárádszeredai rendezvény – tud-
tuk meg a szervező marosvásárhe-
lyi dr. Csegzi Sándortól, az  
EMT Fizika Szakosztályának el-
nökétől.  

A múlt pénteki eseményre 
Incze Rékát, a bukaresti CNCAN 
munkatársát, valamint  Homoki 
Zsoltot, a HUN-REN munkatársát 
kérték fel a romániai és magyaror-
szági országos radonprogramok 
bemutatására, míg Oláhné Groma 
Veronika (HUN-REN) az Európai 
Unióban futó Citizen Science 
nevű projekteket mutatta be. Az 
erdélyi radonmérések eddigi ered-
ményeiről, kiemelten Nyárádsze-
reda és Farkaslaka esetéről Csegzi 
Sándor, valamint Kocsonya And-
rás (HUN-REN) számolt be. A 
Kárpátok aljában fekvő Farkasla-
kán a mérések eredményei csak 
alig mutattak határértékek feletti 
eredményeket, míg Nyárádszere-
dában az eredmények fele megha-
ladta a 300 Bq/m határértéket, ami 
azért meglepő, mert itt nincsenek 
geológiai tényezők, amelyek ilyen 
magas szintet eredményezhetné-
nek. Ezért itt további vizsgálatok 
szükségesek, illetve beavatkozási 
javaslatokat is meg kell fogal-
mazni. 

Statisztikai értékű eredmények 

Nyárádszeredában a méréseket a 
budapesti HUN-REN EK-CER, va-
lamint a helyi önkormányzat part-
nerségében végezte a méréseket az 
EMT Maros megyei szervezete a 
helyi tanintézményekkel együtt. A 
cél az, hogy a diákok is megismer-
jék a radioaktivitással kapcsolatos 
fogalmakat (erre nagyon jó alany a 
könnyen kimutatható radon), a ne-
gatív egészségi hatásokat, így ezek-
ről tájékoztatják a diákokat, s rajtuk 
keresztül a szülőket, a lakosságot is. 
Az önkormányzat megismerheti a 
radonnal kapcsolatos törvényi köte-
lezettségeket (építkezési engedé-
lyek kibocsátása, az aláren- 
deltségébe tartozó intézmények su-
gárzásszintje). A programba a helyi 
közintézményeket és az iskolákat is 
bevonták, a diákokat tudományos 
környezetbe helyezve ezáltal a szü-
lőket is tájékoztatták valamilyen 
szinten, és valós tudományos ered-
ményeket tudtak elérni. A radonde-
tektorokat (mérőeszközöket) a 
magyarországi fél biztosította, az 
önkormányzat minimális finanszí-
rozást, a diákok, tanárok pedig az  
önkéntes munkát (detektorok kihe-
lyezése és begyűjtése) vállalták. 

Nyárádszeredában tavaly szep-
temberben indult a radonmérés, az 
előzetes felvilágosító kampány 
után akkor kihelyezték az integrált 
nyomdetektorokat, amelyek fél 
évig mértek 134 helyszínen, illetve 
három aktív nyommérőt is használ-
tak. Ezeket március közepén gyűj-
tötték be, azóta kiértékelték az 
eredményeket, illetve az ezek be-
mutatására szolgáló konferenciára 
is sor került – számolt be Csegzi 
Sándor,  aki hasznosnak ítélte meg 
a nyárádszeredai projektet, szá-
mára pedig személyes eredmény és 
öröm is volt, hogy ezt szülővárosá-
ban is megvalósíthatta, és abban a 
középiskolában is, amelyben egy-
kor tanult. Ez többletélmény szá-
mára. Azt látja, hogy sikerült igazi 

érdeklődést felkelteni a mérésben 
részt vevőkben, és reméli, hogy 
lesz folytatása ennek a tevékeny-
ségnek Nyárádszeredában, mert az 
eredmények ezt indokolttá teszik. 

Az iskola mint partner 
A projektbe a helyi Deák Farkas 

általános és a Bocskai István közép-
iskolát is bevonták. A líceum igaz-
gatója úgy látja, hogy a diákok már 
egy bizonyos szinten megértik, ke-
zelni tudják ezeket a tudományos 
fogalmakat és eszközöket, ezért ka-
pott nagy hangsúlyt a projektben ez 
az intézmény. A diákok és tanárok 
nyitottan fogadták a projektötletet 
és az abban való részvételre szóló 
felkérést, és az eredményekre is kí-
váncsiak. Fülöp László igazgató-
ként is örül annak, hogy az iskola 
közreműködött egy ilyen tudomá-
nyos programban, és ha lesz ennek 
folytatása, abban is részt vesznek a 
maguk lehetőségei szerint – mondta 
el a Népújságnak. 

A konferencián az az ötlet is fel-
vetődött, hogy a Maros megyei tan-
intézményekre támaszkodva egy 
részletesebb radontérképet is ki le-
hetne dolgozni. A rendezvényen 
jelen levő Antal Levente Mihály he-
lyettes főtanfelügyelőt arról kérdez-
tük, lát-e lehetőséget arra, hogy  
bevonják az iskolákat hasonló kez-
deményezésbe. A megyei iskolahá-
lózat második irányító embere 
személyesen nem zárkózik el az öt-
lettől, de ez kellő előkészítést igé-
nyel, és kizárólag önkéntességen 
alapulhat. Ha a mérések eredmé-
nyei tudományos, közegészségügyi, 
népjóléti célokat szolgálnak, akkor 
el lehet ezen gondolkodni, a tanügyi 
alkalmazottak és a diákok meg tud-
ják oldani a detektorok kiszállítását 
a terepre, és megértik azt, hogy 
ezek az eszközök valakiknek a javát 
(vagy éppen az ő javukat is) szol-
gálják, és bizonyos adatokat, infor-
mációkat is szerezhetnek az adott 
területen – véli a főtanfelügyelő-he-
lyettes. 

Csegzi Sándor a nyárádszeredai méréseket is ismertette               Fotók: Gligor Róbert László 

elbocsátást. Az utóbbi években az 
Azomureș tulajdonosa, a svájci 
Amropa több alkalommal függesz- 
tette fel a termelést, arra hivat-
kozva, hogy a földgáz magas ára 
miatt nem kifizetődő a műtrágya 
előállítása. Tavaly az állami gázi-
pari vállalat, a Romgaz tárgyaláso-
kat kezdett a marosvásárhelyi üzem 
megvásárlásáról. A kollektív elbo-
csátást a tulajdonos azzal indokolta, 
hogy a Romgaz egyelőre nem tett 
konkrét ajánlatot az Azomureșre. A 
Romgaz azt közölte, hogy az Am-
ropa által kért árat nem fizeti ki, 
azonban nem zárkózik el a tárgya-
lások folytatásától. A cég hangsú-
lyozta: „ha az Azomureș képviselői 
szeretnék, nyitottak maradunk egy 
becsületes és koherens párbeszédre, 
hogy kialkudjuk és megalapozzuk 
– a vállalati eljárásokkal és a hatá-
lyos törvényekkel összhangban – 
az Azomureș aktíváinak megvásár-
lását”. A gázipari cég nem hozta 
nyilvánosságra az Amropa által 
kért árat. Az Azomureș a 2023-as 
évet 72,577 millió lej, a 2024-es 
évet pedig 505,805 millió lej vesz-
teséggel zárta. Az eső ellenére a 
keddi tüntetésen az üzem dolgozói 
a prefektúra elé vonultak. Több 
százan azt üzenték a vezetőségnek 
és a politikusoknak, hogy szégyen, 
ami velük történt.  

Az üzem dolgozóit tömörítő Al-
ternativa 2002 szakszervezet el-
nöke, Emil Almășan elmondta, 
elégedetlenségük fő oka, hogy bár 
több mint másfél éve zajlanak a tár-
gyalások az Azomureș vezetősége 
és a Romgaz állami vállalat között 
a kombinát átvételéről, a helyzet 
mindmáig nem rendeződött. A fel-
szólalók kiemelték, hogy készen 
állnak tovább tüntetni, amíg a prob-
léma meg nem oldódik. A helyszí-
nen több más szakszervezet 
képviselője kifejezte, hogy együtt-
érez a tüntetőkkel,  kiemelve, hogy 
mindenben támogatják őket ebben 
a nehéz helyzetben.  

Molnár Zoltán, az Azomureș al-
kalmazottja lapunknak elmondta, 
hogy komoly gondot jelent az 
üzem bezárása, mivel rendkívül bi-
zonytalanná vált a jövőjük. A tech-
nikai munkanélküliség január 
19-től március 31-ig tartott volna, 
ezt nemrég meghosszabbították áp-
rilis 30-ig. Ez idő alatt csak a fizetés 
75 százalékát kapják meg, ami szű-
kön elég a megélhetéshez.  

A CNSLR Frăția szakszervezeti 
szövetség Maros megyei elnöke, 
Călin Orlando Cociș azt nyilat-
kozta, Románia utolsó műtrágya-
gyártó üzemének esetleges 
bezárását a munkahely nélkül ma-
radó mintegy 2500 ember mellett a 
romániai mezőgazdaság is meg-
sínylené. 

Megélhetésükért  
vonultak ki 

(Folytatás az 1. oldalról)

Erdélyi szellemiség az óceánon túl is 
Bolyaisok az Egyesült Államokban  

Történelmi pillanathoz érkezett a Bolyai Farkas Elméleti Líceum 
közössége, hiszen március 30-án negyvenhét diák és négy kísérő 
tanár kelt útra az Amerikai Egyesült Államokba, hogy elmélyítsék 
azt a testvériskolai kapcsolatot, amelyről idén januárban született 
hivatalos megállapodás.  

Szeredai Vivien 

Mint arról a Népújság korábban 
beszámolt, az iskola küldöttsége né-
hány napra az Indiana állambeli 
Evansville-be utazik, ahol a diákok 
betekintést nyerhetnek a helyi Reitz 
Memorial középiskola, valamint a 
Dél-indianai Egyetem és az Evans-
ville-i Egyetem akadémiai program-
jába, meglátogatják többek között a 
Toyota gyártóközpontját, illetve meg-
ismerik az Indianapolis Motor Speed-
way és az amerikai főváros, Washing- 
ton D. C. történelmi nevezetességeit is. 

Az iskola Facebook-oldalán köz-
zétett – az utazásról szóló – bejegy-
zésben úgy fogalmaztak: „ez az 
utazás egyedülálló kihívás és hatal-
mas lehetőség küldöttségünk szá-
mára, hiszen célunk nem csupán egy 
új kultúra és oktatási rendszer felfe-
dezése, hanem a kinti jó gyakorlatok 
megismerése is, amelyeket haza-
hozva tovább fejleszthetjük saját is-
kolánk oktatási színvonalát”. Mint 
írták, a hatalmas távolság ellenére is 
méltón szeretnék képviselni Maros-
vásárhelyt és Erdélyt, ezért a diákok 
alapos bemutatókkal készültek a 
hazai életről, szokásokról és törté-

nelmünkről, a szakmai program ré-
szeként pedig Hajdú Zoltán történe-
lemtanár, az iskola igazgatója külön 
előadás-sorozattal készült az ameri-
kai partnerek számára a magyar nép, 
Marosvásárhely és a Bolyai Farkas 
Elméleti Líceum múltjáról. Az elő-
adásokat a már említett tanintézmé-
nyekben, illetve a washingtoni 
magyar és román nagykövetségen is 
bemutatják.  

Időközben a küldöttség kalandos, 
Budapesten, Párizson és Cincinnatin 
(Ohio állam, USA) át vezető, több 
mint 12 órás utazást követően sze-
rencsésen megérkezett a célállo-
másra. A Bolyai Farkas Elméleti 
Líceum Facebook-oldalán közzétett 
beszámoló szerint „átrepülni Euró-
pából Amerikába nem csak fizikai 
utazás volt, hanem egy hatalmas, 
életre szóló élmény kezdete is”. A 
csapat, bár még küzd az időzóna-
változással, készen áll életre szóló 
élményeket szerezni. A küldöttség 
amerikai kalandjairól az iskola Fa-
cebook-oldalán a következő napok-
ban is beszámolnak majd.  

Fotó: A Bolyai Farkas Elméleti Líceum Facebook-oldala 



Húsvéti vásár Szovátán 
Múlt szombaton ismét húsvéti 
vásárba hívta az érdeklődőket 
a szovátai önkormányzat, 
hogy a lakosság élményekkel 
gazdagodva, de ajándéktár-
gyakkal és hasznos cikkekkel is 
felcsomagolva hangolódhas-
son az ünnepre. 

Gligor Róbert László 

A szomorú idő nem éppen vá-
sárba csalogató volt, de azért ér-
keztek az érdeklődők, 
vásárolgatók a szovátai napipiacra 
múlt szombaton délelőtt. Kínálat-
ból nem volt hiány, bár első ráné-
zésre is rögtön látszott, hogy nem 
minden asztalt foglaltak el árusok. 
Ennek ellenére a húsvéti asztal-, 
ajtó- és lakásdíszekből nem volt 
hiány, ugyanúgy a fából, filcből, 
műanyagból készült festett, írott 
tojásokból is nagy volt a kínálat, 
sőt a csipketojások sem hiányoz-
tak – mindezek többféle méretben 
és árban. Az sem távozott üres 
kézzel, aki illatszert, aromaterá-
piás olajat, levendulatermékeket, 
ékszert, netán könyvet, festett 
üvegtárgyat vagy mandalát szere-
tett volna valakinek ajándékba vá-
sárolni, míg a gyerekeknek 
különböző öntött gipszfigurákat 

lehetett hazavinni kifestésre. Asz-
talra való terítő, konyhai kendő is 
szerepelt a kínálatban, akárcsak a 
horgolt tárgyak, a nyuszitól, tojás-
tól kedve a koripokon (horgolt 
polip) át a különböző tavaszi vi-
rágokig. 

Több helyen viaszgyertyák so-
rakoztak, és nem csak az ilyenkor 
keresett tojást, nyuszit, bárányt 
formázva. A helyi Ács József a 
méztermékei mellett a felesége 
által készített gyertyákat is kínálta, 
s megtudtuk: azok sárgás színár-
nyalata – ahogyan az asztalon kí-
nált virágpor esetében is – attól 
függően változik, hogy az adott 
időszakban milyen típusú virágból 
gyűjtötték a port a méhek. Egyik 
asztalnál ott találtuk a mikházi re-
habilitációs központ ellátottjai 
által készített szép tárgyakat is, a 
gumikesztyűből készült nyusziktól 
a festett vagy fonallal tekert tojá-
son át a tojástartóból készített tyú-
kokig és rizsből formázott 
nyulakig. Az intézmény lakói na-
gyon szeretnek kézműveskedni, 
alkotásaikat mindig megtalálhatni 
a szovátai vásárokban – mondták 
el az őket gondozó kísérők. 

A húsvéti asztalra is kínáltak 
aprósüteményt, kalácsot, de szá-
raztészta, savanyúság, zöldség, 

lekvár, szörp, zakuszka, befőtt, 
méz is sorakozott az asztalokon, 
friss tejet is lehetett vásárolni,  vi-
szont hiányoztak a már megszo-
kott hústermékeket kínáló 
termelők. Nem csupán a termelők,  
a vásárlók is kevesebben voltak, 
mint máskor, vagy az időjárás 
miatt, vagy kezdik megunni a vá-
sárokat – jegyezte meg érdeklődé-
sünkre két árus. 

Pedig nemcsak nézelődtek, 
hanem vásárolgattak is a látogatók, 
többen távoztak megrakott szaty-
rokkal. Egy névtelenül nyilatkozó 
helyi hölgy lapunkak elmondta: 
szereti ezt a vásárt, gyakran eljön 
ide, szereti a kézműves terméke-
ket, és mindig valami kreatív alko-
tást keres. Ezúttal az ünnepre 
hazaérkező unokáknak vásárolt 
ajándéktárgyakat, nagyon gazdag a 
kínálat, volt miből váltogatni. 

A vásár kora délután zárult, de 
mielőtt delet harangoztak volna, a 
vásárlátogatókat a helyi Tücsökraj 
népi zenekar derítette jobb kedvre. 
A szervező polgármesteri hivatal-
tól megtudtuk: idén két tucat árus, 
kézműves igényelt asztalt a vásár-
ban, udvarhelyszékiek, szovátaiak, 
valamint termékeikkel a Kis-Kü-
küllő és a Nyárádmentéről érke-
zők.

Nagy Székely Ildikó 

Csanáddal – közösen választottuk a 
sovány, szép szemű kiskamasznak ezt 
a „művésznevet” – múlt pénteken 

reggel ismerkedtem meg a marosvásárhelyi 
Hangya lépcső környékén. Korai bevásár-
lási akcióm alig egy méternyire tőle fulladt 
kudarcba, a megpakolt nejlonszatyor 
ugyanis felmondta a szolgálatot, a tartalma 
pedig szanaszét gurult. A közeli padon szi-
esztázó fiú gondolkozás nélkül odasietett, és 
fürge mozdulatokkal segített menteni a ment-
hetőt, aztán kihalászott az iskolatáskájából 
egy másik, strapabíróbbnak tűnő műanyag 
szatyrot. Felém nyújtotta, és biztatott, hogy 
pakoljak bele nyugodtan, neki úgysincs rá 
szüksége. 

– Mamámnak a táskámban is el tudom 
majd vinni az ebédet, elfér kényelmesen, 
mert ma nem tettem be a füzeteket. Szabad-
napot adtam magamnak – nézett rám cinko-
san.  

– Hogyhogy? – kérdeztem, de nem a fele-
lősségre vonó felnőtt hangján, inkább mint 
egy kíváncsi új barát. 

– Felmérő lett volna ma matekból és ro-
mánból, úgy gondoltam, jobb, ha ezt most ki-

hagyom. Egyik tantárgyból sem vagyok túl 
jó, és anyuék már így is haragszanak a je-
gyeim miatt. Nem akarom mobilmegvonás-
sal kezdeni a vakációt. Amúgy nem vagyok 
egy „lógós” típus, amikor például a fél osz-
tály lelépett biológiaóráról, én maradtam. 
Igaz, utólag kicsit meg is bántam, mert akik 
elmentek, sokáig csúfoltak minket, amiért 
nem tartottunk velük. Nem mintha annyira 
érdekelne a véleményük. Elég nekem, hogy 
otthon meg kell felelnem a szüleim elvárása-
inak.  

– Testvéred van? – kérdeztem a hirtelen 
beálló csendben, mielőtt zátonyra futott 
volna a beszélgetés. 

– Egy nővérem. Sokkal idősebb nálam, 
idén végez. Anyuék folyton vele példálóznak, 
mert elsős korától első tanuló, most is csupa 
kilenc-tízese van. Neki könnyű, mert semmit 
sem szeret úgy, mint olvasni, és még betegen 
sem akar hiányozni az iskolából. Valahány-
szor átjönnek hozzánk a barátnői, csak a 
sulis életről folyik a duma. Engem egészen 
más dolgok érdekelnek, a szüleim nagy bá-
natára. 

– Például mi? 
– A képregények: a Fantasztikus Né-

gyes, a Hihetetlen Pókember és még pár 
hasonló sorozat. Amikor kedvem van 
hozzá, én is ki szoktam találni ilyen szuper-
hősös sztorikat, és le is rajzolom, amit el-
képzelek. A barátaimnak mindig 
megmutatom a művem, általában tetszik 
nekik. Meg mamámnak is bejönnek a raj-
zaim. Ő nagyon jó fej, csak egy kicsit süket, 
ezért is kell neki elvigyem az ebédet suli 
után. Anyuék befizettek egy étkezdébe, 
ahonnan futár szokta kiszállítani a menüt, 
de mamához hiába csengetne be bárki, 
mert nem hallja. Nekem van kulcsom a la-
kásához. Nála mindig jól kipihenem 
magam, engedi, hogy tévézzek, és közben 
beszélgetünk. A nappalijában van egy 
édességes fiók, ott mindig vár rám egy 
zacskó chips vagy valami finom csoki. A 
szüleim nem örülnének, ha tudnák, hogy 
mielőtt hazamennék ebédelni, mamánál jól 
„feltankolok” a jóból, de persze nem árul-
juk el nekik. Ez is egy a közös titkainkból.    

– Azt is elmeséled nagymamádnak, hogy 
ma kihagytad az iskolát?  

– Simán, ő biztosan megérti, hogy miért 
döntöttem így. Sajnos a szüleimnek is be kell 
vallanom, mert az oszi úgyis ráír anyumra, 

hogy megérdeklődje, mi volt ma velem. A 
lógás igazi okát azonban nem tárhatom fel 
előttük. Majd azt mondom, hogy nem érez-
tem jól magam, és ezért félúton az iskola felé 
visszafordultam. 

– Milyen terveid vannak a vakációra? – 
tettem fel az utolsó kérdést, mert közben na-
gyon elszaladt az idő. 

– Szeretnék minél többet kint lenni a ba-
rátaimmal, jönni-menni, biciklizni velük. 
Húsvétkor nagy nálunk a nyüzsgés, főleg a 
nővérem miatt, reggeltől estig érkeznek 
hozzá a locsolók. Amikor kisebb voltam, apu 
magával cipelt a rokonokhoz, és az öntözés 
mellett mindenhol verset is kellett monda-
nom, pár éve azonban észrevette, mennyire 
unom ezt a közös programot, úgyhogy sze-
rencsére lemondott róla. A barátaimmal el 
szoktunk menni egy-két lány osztálytársunk-
hoz, a nap végén pedig mindig mamámnál 
kötök ki. Piros tojást, csokinyuszit és egy öt-
venlejest kapok ilyenkor tőle. Nekem a nála 
töltött idő a legjobb az ünnepből, és nem 
csak az ajándékokért. 

Indulnom kellett, így elköszöntem újdon-
sült ismerősömtől. Ő még maradt, elővette a 
mobiltelefonját, és játszott rajta valamit. A 
készülék ritmusos pittyegése szinte beleol-
vadt a közeli fák madárkoncertjébe. Teljes 
szabadságában ébredezett a tavasz.

HÉTKÖZNAPI TÖRTÉNET
A szabadnapos

Ezúttal árus és vásárló is kevesebb volt, de aki vásárolni akart, talált magának való termékeket Fotó: Gligor Róbert László 
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Budapesten lépnek fel  

a Marosvásárhelyi Művészeti 
Egyetem diákjai  

Budapesten a Szkéné Színházban lépnek fel a Marosvásárhelyi 
Művészeti Egyetem diákjai, április 1-én és 2-án Shakespeare Ham-
let című drámáját adják elő, Vladimir Anton rendezésében. Hamlet 
atyjának szerepében – rendhagyó módon – elsején Udvaros Do-
rottya, másodikán Fodor Tamás látható. Harmadikán Dögei Má-
tyás rendezésében szintén a Szkénében látható a Coriolanus 
(fotó), majd negyedikén a Kettőspont Színházban az Ibusár. 

William Shakespeare szövegé-
nek színpadi változatát Vladimir 
Anton, Dálnoky Réka és Brok Ber-
nadette készítette. Az előadás Ná-
dasdy Ádám kiváló magyar 
fordítását használja, így az áprilisi 
turné egyben tisztelgés emléke előtt. 
Az előadásban a másodéves ma-
giszteris színészhallgatók játszanak: 
Berencsy Martin, Dull Bence, Faza-
kas Hunor, Jánosi Botond, Kitay 
Levent, Torner Anna, valamint Kiss 
Péter, Soós Máté Bátor, Szilágyi 
Orsolya negyedéves alapképzéses 
színész szakos hallgatók. Hamlet 
atyjának szellemét alkalomtól füg-
gően mindig más színész alakítja, 
ezúttal Udvaros Dorottya és Fodor 
Tamás megtisztelő közreműködésé-
vel valósul meg az előadás. A Cori-
olanus előadásra április 3-án kerül 
sor a Szkéné Színház színpadán. 

A közéleti feszültség egyik 
kulcsfigurája Caius Marcius Corio-
lanus, a hadvezér, aki a nép támoga-
tását keresi, miközben éppen annak 
ellenállásába ütközik. Az előadás a 
hatalom, a demokrácia és a közös-
ségi döntések törékenységét vizs-
gálja, ironikus és kritikus 
megközelítésben. William Shakes-
peare alapművét Bertolt Brecht dol-
gozta át, majd tovább adaptálta 

Bánki Gergely és Gáspár Ildikó. Az 
előadás egy klasszikus történet kor-
társ, kritikai újraértelmezése, amely 
a politikai hatalom és a társadalmi 
akarat viszonyát helyezi fókuszba. 

Szereplők: Hajas Krisztián, Szi-
lágyi Orsolya, Soós Máté Bátor, 
Kiss Péter, Dull Bence, Jánosi Bo-
tond, Gagyi Júlia, Simon Boglárka-
Katalin. 

Április 4-én a Kettőspont Szín-
házban látható az Ibusár, Parti 
Nagy Lajos és Darvas Ferenc 
műve, Dögei Mátyás rendezésé-
ben. A történetben romantika, iró-
nia és abszurd elemek keverednek 
– megjelennek honvédek, vasúti 
utazások, valamint a valóság és 
fantázia határán mozgó szerelmi 
történetek. Az előadás a valóság és 
képzelet játékos, zenés-irodalmi 
utazása, amely egy sajátos női sor-
son keresztül mutatja meg a vá-
gyak és illúziók világát.  

Szereplők: Gagyi Júlia, Torner 
Anna, Dull Bence, Jánosi Botond, 
Fazakas Hunor, Macaveiu Róbert, 
Makkai Árpád. 

A vendégszereplések a Fiatal 
Színészek Karavánja Határok Nél-
kül projekt keretében, az Oktatási 
Minisztérium támogatásával való-
sulnak meg. (közlemény)  



a Dózsa György-i  
Polgármesteri Hivatal 

Áldott ünnepet kíván 

Iszlai Tibor polgármester,  
Dombi Ferenc alpolgármester

„Virág nyíljon, sok szeretetvirág, 
Töltsd a bens d abból,  
mit Krisztus kínál!”

Áldott húsvétot kíván  

Vámosgálfalva Polgármesteri Hivatala 
és a helyi tanács nevében 

Balog Elemér  
polgármester,  

Szentgyörgyi Anna  
alpolgármester

A feltámadás ünnepe  
ébressze fel bennünk újra  
az örök élet reményét! 

Húsvéti készül dés van. 
Kél a világ, zöldell az ág. 
Minden áldott teremtésben 
Húsvéti zsongás, húsvéti báj.

Áldott ünnepet kíván

Gyulakuta  
Polgármesteri Hivatala 

Varga József polgármester,  
Takács Kálmán alpolgármester

„Örömhírek jönnek széles 
nagyvilágból: 

Jézus, megváltónk feltámadt  
sírjából!”

Örömteli húsvétot kíván  
a község lakóinak 

Makfalva  
Polgármesteri Hivatala  

nevében 

Vass Imre polgármester 

Áldott húsvétot kíván  
a község minden lakójának 

Budian Petru Ionu  polgármester,  
Gál Sándor alpolgármester

„Ez a húsvét olyan ünnep, 
Bocsánata van a b nnek. 
Fönt a hegyen az a Kereszt 
Új élet útjára ereszt.” 

Áldott ünnepet kíván

Varga Ervin  
polgármester, 

Móga Albert Attila  
alpolgármester

„...zöld ágban és piros virágban 
hirdesd, világ,  

hogy új föltámadás van!” 

Örömteli húsvétot, 
egészséget kíván 

Marossárpatak  
önkormányzata  

és a helyi tanács. 

Kozma Barna polgármester,  
Sárkány Endre alpolgármester

Áldott húsvétot kíván  
a város minden lakójának!  

Moldovan Ioan Cristian  
polgármester,  
Kis István alpolgármester

„Húsvéti tiszta fény ragyog, 
el zve minden árnyat: 
a Megváltó feltámadt!”

Áldott húsvétot kíván  

a Nagysármási Polgármesteri Hivatal 
nevében  

Botezan Valer polgármester,  
Trombitás Jolán alpolgármester

„Ujjongj, szívem, dalolj, remény! 
Él Krisztus, s Benne élek én!”

Meghitt, örömteli ünnepet kíván  

Küküll széplak  
Polgármesteri  

Hivatala
Szakács Béla  
polgármester 

Áldott húsvétot kíván 
valamennyi lakójának 

Varga András Adorján  
polgármester,  

Magyarosi Gy z   
alpolgármester

 Mez panit Polgármesteri Hivatala  
és munkatársi közössége nevében

Boar Lauren iu Dumitru  
polgármester,  
Bodor József  

alpolgármester 

„Tavasz van, íme, 
hatalmas ige zuhog a szívre:  
Feltámadott!”

Sz cs Antal  
polgármester,  

Mészáros Mózes  
alpolgármester
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– ezt kívánja  
a Görgényszentimrei  
Polgármesteri Hivatal 

Áldott húsvétot kíván  
alkalmazottainak  

és a község lakóinak 

Osváth Csaba polgármester,  
Krizsán Tibor alpolgármester

az Ákosfalvi Polgármesteri Hivatal 
és a helyi tanács 

Krisztus feltámadásának örvendezve, 
áldott húsvétot kíván

a Marosludasi  
Polgármesteri Hivatal  

Húsvét ünnepe hozzon megújulást  
és reményt életünkbe!

Áldott húsvétot kíván
a Backamadarasi  

Polgármesteri Hivatal

A Szentlélek  
és békesség töltse be  
lelküket a feltámadás  

ünnepén!

Bodó El d Barna polgármester,  
Menyhárt Sándor Levente alpolgármester

Balavásár község önkormányzata  
és képvisel -testülete nevében 

a Marosszentkirályi  
Polgármesteri Hivatal  

és a helyi tanács
a Csíkfalvi  

Polgármesteri Hivatal 

A feltámadás fénye örömmel töltse be szívedet, 
és er t, reményt adjon minden új napra.



„Néked int a hóvirág, barka bontja bársonyát.  
Itt a tavasz: kikelet, a húsvét közeleg.”   

Legyen szeretettel és hittel teli az ünnep,  
ezt kívánja  

a Marosvécsi Polgármesteri Hivatal  
nevében  

Ördög Ferenc polgármester,  
Vita István alpolgármester

„Tavaszi szél repes, 
dalol, f  kacag az avar alól, 
fa a fának, hegy a völgynek adja 
tovább a szózatot: Feltámadott!” 

a Székelyberei  
Polgármesteri  

Hivatal 

Áldott húsvétot 
kíván

Benedekfi Csaba  
polgármester  

Zakariás Botond 
polgármester,   
Dósa Sándor  

alpolgármester

„Ne féljetek, higgyetek! 
Örvendezzen szívetek! 
Isten Fia feltámadott!” 

A Székelyhodosi  
Polgármesteri Hivatal  

és a helyi tanács  

áldott húsvétot kíván
Barabási Ottó polgármester,  
Bakó Zoltán alpolgármester

Az Úr feltámadt! Legyen a feltámadás öröme szíved-
ben, és Isten szeretete kísérjen minden nap.

Magyarbükkös  
Polgármesteri Hivatala

Áldott húsvétot kíván

Mihály Ferencz Attila 
polgármester,  

Zilahi Csaba-Ferenc 
alpolgármester

Áldott húsvétot 
kíván  

a község lakóinak

Kerel szentpál  
Polgármesteri Hivatala 

„Eljött húsvét reggele, 
Feltámadás édes ünnepe. 
Pattognak a rügyek, s virít a virág. 
A harang zúgása hirdet ünnepet”. 

Áldott ünnepet kíván 

a Marosszentannai Polgármesteri Hivatal
Moldovan Dumitru  

polgármester, 
Makai Sándor  

alpolgármester

Áldott húsvétot kíván 

Nyárádremete  
Polgármesteri Hivatala 

Magyari Péter polgármester

„Virágok, illatozzatok! 
Húsvéti, tiszta fény ragyog, 
el zve minden árnyat: 
a Megváltó feltámadt!”

a Sóváradi  
Polgármesteri Hivatal

Zsigmond Pál polgármester,  
Tóth István alpolgármester 

Nyárádmagyarós  
Polgármesteri Hivatala  
örömteli húsvétot kíván 

Kacsó Lajos polgármester 

Istent l megáldott 
húsvétot kíván  

Jánosi Ferenc polgármester,  
Siklódi Csongor alpolgármester

Krisztus feltámadása emlékeztet  
minket,  

hogy minden sötétség után fény jön.

„Kibújt a nefelejcs,  
rikít a kikerics,  
madárhad felesel,  
hónak már híre sincs!”

„Örömhírek jönnek széles nagyvilágból: 
Jézus, megváltónk feltámadt sírjából!”

Megújult reményt, hitet 
kíván húsvét alkalmával 

Áldott ünnepet kíván  
a község lakóinak 

a Mez csávási  
Polgármesteri Hivatal  

és a helyi tanács nevében 

Nyárádgálfalva  
Polgármesteri Hivatala 

Szabó József Levente  
polgármester

Karácsony Károly polgármester,  
Török Gáspár alpolgármester

 Kovács Ilona  
polgármester,  

Borbély Rudolf  
alpolgármester
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Kolcsár Gyula  
polgármester,  
Szabó Ern   

alpolgármester

áldott húsvétot kíván a község  
minden lakójának  

A Gernyeszegi  
Polgármesteri Hivatal  

és a helyi tanács nevében 

a Nagyernyei Polgármesteri Hivatal  Áldott húsvétot!

Simon István  
polgármester

Békés, boldog húsvétot kíván

„Húsvéti reggel tavaszi kedvvel 
zeng a berekben: Feltámadott!”

a Mez madarasi Polgármesteri Hivatal  
és a helyi tanács

„Örömhírek jönnek széles nagyvilágból: 
Jézus, megváltónk feltámadt sírjából!”

Áldott húsvétot kíván
a Kibédi  

Polgármesteri Hivatal

Áldott, egészségben  
eltöltött  

húsvétot kíván 



Azt ígéret szerint kedvező lehet(ne) 
Változások a földgáz árának 

meghatározásában 
Április 1-jétől hatályba lép a 2026. évi 12-es számú sürgősségi kor-
mányrendelet, amely változásokat hoz a földgáz árának megha-
tározásában. Március 31-ig a lakossági fogyasztók a földgázra 
vonatkozó, 2025. évi 6-os számú sürgősségi kormányrendelet által 
bevezetett támogatási rendszerben részesültek. Ez a rendszer 
március végétől megszűnt, és az április 1. és jövő év március 31. 
közötti időszakra az ez évi 12-es számú sürgősségi kormányren-
delet rendelkezései lépnek érvénybe.  

Az új szabályok szerint a földgá-
zért havonta fizetendő ár a követ-
kező két érték közül a kisebb lesz: 
a szerződésben szereplő szerződé-
ses ár vagy a jogszabályban megha-
tározott mechanizmus alapján 
havonta kiszámított végső ár. Va-
gyis a számla mindig a fogyasztó 
számára a legkedvezőbb változatot 
fogja tükrözni – ígérik sajtóközle-

ményben és a fogyasztóknak kül-
dött e-mailben. Az elkövetkező idő-
szakban a földgáz árát havonta 
számítják ki, a piaci költségek ala-
kulásától, valamint a szolgáltató 
gázbeszerzési költségeitől függően. 
Ennek a mechanizmusnak a hatásai 
hasonlóak az elmúlt években alkal-
mazott rendszerhez, amikor a fo-
gyasztók a három érték közül – a 

hatósági plafonár, a havonta kiszá-
mított ár vagy a szerződéses ár – a 
legalacsonyabb árat fizették. 

A közlemény értelmében az el-
múlt három évben az E.ON ügyfelei 
a havonta kiszámított árat fizették, 
mivel ez alacsonyabb volt, mint a 
korábbi rendeletben meghatározott 
0,31 lej/kWh plafonár. 

Miből áll a havonta kiszámított 
végső ár? 

Az április 1-jétől érvényes ha-
vonta kiszámított ár a következő 
elemekből tevődik össze: a földgáz 
beszerzési költsége az adott hó-
napra, a piaci árak alapján; az ellá-
tási komponens: legfeljebb 0,015 
lej/kWh; szabályozott díjak (elosz-

tás és szállítás); TVA/héa. A fo-
gyasztónak nincs teendője, a változ-
tatásokat a földgázszolgáltató vezeti 
be, és ezek a számlán fognak meg-
jelenni. 

Aki szeretné a szerződéses ára-
kat megtudni, az megtalálja a leg-
utóbbi kiküldött tájékoztatásban; a 
legutóbb megküldött szerződésmó-
dosításban, ahol „végső ár” néven 
szerepel; a földgáz-szolgáltatási 
szerződésben. Ennek az árnak az is-
merete segíthet jobban megérteni, 
hogyan számítják ki a számlát ápri-
lis 1-je után. Ezt az árat hasonlítják 
össze a 2026. évi 12-es számú sür-
gősségi kormányrendelet alapján 

havonta kiszámított árral, és a kettő 
közül az alacsonyabbat kell kifi-
zetni. Vagyis a szerződéses ár és a 
havonta kiszámított ár közül a lega-
lacsonyabbat alkalmazzák. 

Minden szolgáltató köteles be-
tartani a hatályos jogszabályokat és 
előírásokat, és ezeknek megfelelően 
számlázni a fogyasztást. Az E.ON 
ügyfelei számára ez azt jelenti, 
hogy a cég mindig a legkedvezőbb 
árat fogja alkalmazni, a jogszabá-
lyok szerint. 

A földgázszámlára gyakorolt 
várható hatás minimális az elmúlt 3 
évhez képest, és a fogyasztónak 
semmilyen teendője nincs. (pálosy) 

Rövid távra bérelt és nem lakott ingatlan esetén 
Módosult a hulladékkezelési illeték  

Március 31-éig alkalmazták a 10 százalékos kedvezményt az adókra és illeté-
kekre, ezért az utolsó két napban Marosvásárhelyen megrohamozták az adó- és 
illetékosztály négy nyitva tartott pénztárablakát. A Marosvásárhelyi Polgármes-
teri Hivatal Hangya utcai épületében az Adó- és Illetékügyi Igazgatóság osztály-
vezetőjét, Gólya Csaba Leventét a Marosvásárhelyen márciustól alkalmazott 
háztartási hulladékkezelési és köztisztasági illeték kapcsán kérdeztük  
az ideiglenesen lakott, a bérbe adott lakások, illetve a lakatlan ingatlanok ese-
tében. 

Szer Pálosy Piroska 

Egyes ingatlanokban nulla személy van 
bejegyezve, ugyanakkor a rövid távra, tu-
risztikai célra bérelt Airbnb-lakáskiadások 
egyre gyakoribbak. A társasházakban élő la-
kástulajdonosok a nagy számban érkező, fo-
lyamatosan cserélődő és többnyire be nem 
jelentett bérlőket kifogásolják, ezért az ide-
iglenesen lakott ingatlanok esetében alkal-
mazott hulladékelszállítási díjról is 
érdeklődtünk. 

A szakember hangsúlyozta, hogy a bérbe 
adott lakások esetében kereskedelmi tevé-
kenységként számítják ki a szemétilletéket. 
Hasonló esetekben nem személyre szabott 
illetéket fizetnek, hanem mennyiséget szá-
molnak. Ennek érdekében a lakás tulajdo-
nosa nyilatkozatot kell benyújtson arról, 
hogy egy adott évre hozzávetőleg hány köb-
méter szemetet termel a bérbe adott lakásá-
ban. Amennyiben nem tesz le nyilatkozatot, 

automatikusan évi öt köbméter háztartási 
hulladék termelését számolják fel a keres-
kedelmi tevékenységet folytató ingatlantu-
lajdonosnak. Amint nyilatkozatot nyújt be, 
a háztartási hulladék mennyiségét ahhoz 
igazítják. 

Marosvásárhely helyi tanácsa  a 2026. 
február 27-i 9-es számú sürgősségi kor-
mányrendelet értelmében a március 10-i 
rendkívüli ülésén bizonyos esetekben jóvá-
hagyta az idei évre kiszámított helyi adók 
csökkentését.  

Akár kevesebben, akár többen laknak,  
a szemétilleték változik 

Az új tanácsi határozat értelmében a la-
katlan ingatlanok esetében felszámolt köz-
tisztasági illetéket eltörölték. Eddig az 
üresen álló, szemétszállítási szolgáltatást 
nem igénylő lakások esetében is felszámol-
tak szemétdíjat egy személyre akkor is, ha 
egész évben nem tartózkodott senki az in-

gatlanban. Márciustól az ideiglenesen hasz-
nált ingatlanok esetében a szemétdíjat nem 
számolják fel, ha a tulajdonos saját felelős-
ségére bejelenti, hogy az ingatlanban senki 
sem tartózkodik, és ez bármikor ellenőriz-
hető. Aki már törlesztette az illetéket, már-
ciustól visszaigényelheti, vagy a jövő évi 
adó- és illetékfizetéshez csatolják az össze-
get. A következő hónaptól újraszámítják, és 
a lakatlan ingatlanra (nulla személyre) nem 
számítanak fel szemétdíjat. Fordított esetben 
is hasonló az eljárás, ha egy vagy több sze-
méllyel többen foglalják el az ingatlant, azt 
is be kell jelenteni. A helyi adóhivatalban ki-
tölthető, vagy online a hivatal honlapjáról 
lehet letölteni a formanyomtatványt, és be-
nyújtani a nyilatkozatot akár e-mailben is. 
Az adóhivatal több eljárással is ellenőrizheti 
a leadott nyilatkozatok valóságtartalmát. 

Másik kedvezmény, hogy azok a csalá-
dok, amelyekben háromnál több kiskorú 
gyermek él a szülőkkel, a negyedik és a to-
vábbi gyermekek után nem kell szemétdíjat 
fizessenek. A cégek, intézmények, egyesü-
letek és alapítványok szemétszállítási díját 

a valós hulladékmennyiség alapján számít-
ják ki. Minimális mennyiségként a cégek-
nek és intézményeknek évi egy köbmétert 
számítanak fel, az egyesületek és alapítvá-
nyok esetében fél köbmétert.  

Marosvásárhelyen a tanácsi határozat ér-
telmében az ingatlanadó 15 százalékkal 
csökkent az 50–100 éves épületek és 25 
százalékkal a 100 évnél régebbi ingatlanok 
esetében. Újraszámolták a járműadókat, az 
1600 köbcentisnél nagyobb járművek ese-
tében a törvény által megengedett minimá-
lis értéket alkalmazzák. 

A súlyos fogyatékkal élő személyek tu-
lajdonában levő épületekre 50 százalékos, 
míg a fokozottan sérült személyek tulajdo-
nában levő lakásokra 25 százalékos kedvez-
ményt határoztak meg. Azok, akik korábban 
befizették az adókat, a különbözetet vissza-
igényelhetik, illetve kérhetik a beszámítását 
a következő évi adóba. A visszaigényléshez 
ki kell tölteni egy kérvényt, amit az adó-
igazgatóság honlapjáról (dfltgm.ro) lehet 
letölteni, és e-mailben vagy személyesen 
lehet benyújtani a hivatalhoz. 
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Öregfiú-találkozó rekordszámú résztvev vel 
Czimbalmos Ferenc Attila 

Rekordszámú résztvev vel ren-
dezték meg idén is a marosvásárhe-
lyi Apollo Old Boys nagypályás és 
a Bastia kispályás csapatánál futbal-
lozók egy részének öregfiú-találko-
zóját, akikhez társult néhány 
egykori ASA-t is megjárt valami-
kori kiváló labdarúgó is. Ötvenha-
tan mentek el a találkozóra, amelyet 
ezúttal is a fáradhatatlan Márton 
Géza egykori futballista szervezett. 
A marosvásárhelyi, majd gyergyó-
szentmiklósi Viitorul, aztán az 
Elektromaros és Ilefor labdarúgója 
már évekkel korábban átvállalta az 
egy éve elhunyt Kanyaró György (a 

marosvásárhelyi S n tatea, majd az 
IRA és Apollo Old Boys egykori 
edz je) feladatait, és egy helyi  
kisvendégl be összekürtölte a tár-
saságot, amelynek tagjait nem rit-
kán 35-50 éves barátság köti  
össze. A rangid s ezúttal is – az 
immár 84 esztend s – Sólyom 
Csaba volt. 

A találkozón jelen volt továbbá 
Biró II. Levente, Varró Sándor, Su-
rányi Béla, Ioan leam, Karda Már-
ton, Fodor János, Muntyán László, 
Pakurár L rinc István, Mátéfi 
László, Gábor Ákos, Dilean Ioan, 
Kiss Albert, Belza Ottó (az egykori 
AS Armata korosztályainak volt 
tagjai), Ungvári István, Csizmás 

Jen , Márton Sándor, Petroleon 
Sándor, Alexandru Dobozi, Ghe-
orghe Vasiu,  (Metalotehnica), Puji 
János, Bálint Lajos, Szente Csaba, 
Berki Ferenc, Szövérfi László, 
Lázár Domokos (Elektromaros), 
Alexanru Cioloboc (Chimica Di-
cs szentmárton), Ördögh Attila 
(Nyárádszereda), Marinic  
Ormeni an, Tolvaj József (IRA), 
Necula Nicolae (Lemnarul), Gálfi 
Béla (Constructorul), Simion Ola-
riu, László Ferenc (Dermagant), 
Mircea Pop, Kiss Lajos (S n tatea), 
Márton Géza, Galamb András, 
Végh Jen , Böjthe Attila, Fülöp 
Csaba, Anton Turc, Elek István, 
Kulcsár Károly (Viitorul Prod-

complex), Kelemen Sándor (Glo-
ria), Tamási Ferenc (Cukorgyár), 
Tóth Márton, Soós Levente (ví-
kendtelepi kispályás Bastia), Petru 
M d r an (a Bastia volt anyagi tá-
mogatója), Szilágyi Dezs  (Sza-
béd), Kovács Gy z  (Sóvárad), 
Kovács Elek (Racing kipályás csa-
pat), Ungvári Lóránt (a víkendtelepi 
öregfiú-bajnokságok szervez je), 
valamint Kun György, R chita Ioan 
és Czimbalmos Ferenc (a labdarú-
gók barátai).  

Sokan voltak, de még többen is 
lehettek volna, azonban igazoltan 
hiányoztak: Cseh Gábor, Márton 
László, Soós Zsigmond, Gheorghe 
Iernean (AS Armata), Muntean 

Tibor, Dudás József, Trandafir 
László (Metalotehnica), dr. Buti-
urca Sándor (Nyárádszereda). 

Az összejövetelen egyúttal töb-
bek születésnapját is megünnepel-
ték: Márton Géza 73-at, Marinic  
Ormeni an 68-at, Galamb András 
56-ot, Tamási Ferenc 51-et töltött a 
találkozó el tti napokban.  

A baráti összejövetelen ezúttal 
Fodor János, az ASA és a Steaua 
egykori balhátvédje köszöntötte az 
egybegy lteket –  Hajnal Gyuszit, 
jó barátját helyettesítette, aki meg-
romlott egészségi állapota miatt  
nem vehetett részt a rendezvényen 
–, ugyanakkor egypercnyi csenddel 
emlékeztek többek közt Kanyaró 
Györgyre (IRA, Apollo Old Boys 
vezet je), Nae „Bebe” Emilre 
(ASA, Rapid Csíkszereda, Elektro-
maros), Nicolae Ioan Miculira 
(Elektromaros), Olasz Lajosra és 
Aszalos Jánosra (mindkett  Meta-
lotehnica, Bastia), akik évekig az 
Apollo Old Boys és a baráti társa-
ság tagjai voltak. Nem utolsósorban 
a jelenlév k sok egészséget és mie-
l bbi felépülést kívántak barátjuk-
nak, a marosvásárhelyi labdarúgás 
egykori kiválóságának, Hajnal 
Gyulának.  

„Örvendek, hogy az idén is 
szinte mindenki eljött a találkozóra 
a meghívottak közül, ugyanakkor 
szomorú, hogy az évek múlásával 
egyre többen »gy lnek« össze az 
égi pályákon” – összegzett az ese-
mény f szervez je, Márton Géza. 

Király Gábor 50 éves 
Ma ünnepli 50. születésnapját Király Gábor, a magyar labdarúgás 

egyik legismertebb alakja, aki 108 alkalommal szerepelt a válogatott-
ban, és pályafutása során a többi között a Haladás, a Hertha BSC, a 
Crystal Palace és az 1860 München kapuját is védte. 

Nem a véletlen sodorta a kapuba: már gyermekkorában tudatosan 
készült erre a posztra, példaképei hatására, és hiába próbálták mez ny-
játékosként is kipróbálni, mindig visszatért a gólvonal elé. Tehetsége 
hamar megmutatkozott, hiszen 17 évesen bemutatkozott az NB I-ben, 
majd 21 évesen már a Hertha BSC játékosa lett. 

Berlinben kezdetben türelemre intették, ám a gyengén rajtoló csa-
patnál gyorsan megkapta a lehet séget, és rövid id n belül alapemberré 
vált. Hét éven át meghatározó szerepet töltött be, bajnoki bronzérmet 
szerzett, valamint a Bajnokok Ligájában és az UEFA-kupában is sze-
repelt. Teljesítményét olyan legendák is méltatták, mint Karl-Heinz 
Rummenigge, aki a gólvonalon Oliver Kahnnál is jobbnak tartotta. Ké-
s bb Angliában is bizonyított: a Crystal Palace-nál rövid id  alatt ki-
szorította riválisát, és bár a csapat kiesett, a szezon végén a kapusok 
rangsorában Petr ech mögött a második helyen végzett. 

Pályafutása során több klubnál megfordult Németországban és Ang-
liában, majd 2015-ben, 18 évi légióskodás után visszatért nevel egye-
sületéhez, a Haladáshoz. Eredetileg csak egy mérk zés erejéig tervezte 
a visszatérést, végül négy év lett bel le. 

A magyar válogatottban már 21 évesen bemutatkozott, és rögtön egy 
kivédett tizenegyessel hívta fel magára a figyelmet. A 2016-os Európa-
bajnokság selejtez jében érte el a 100. válogatottságát, majd 40 évesen 
pályára lépett a kontinensviadalon is, amivel korrekordot állított fel. 

Király Gábor neve összeforrt ikonikus szürke melegít nadrágjával 
is, amely egy véletlenb l vált védjegyévé, és végigkísérte pályafutását. 
Visszavonulása után sem szakadt el a futballtól: a Király Sportegyesü-
let m ködtetése tölti ki mindennapjait, amely komplex sport- és léte-
sítményhálózattá n tte ki magát, több száz gyermek és számos 
szakember bevonásával. Emellett kapusiskolát és rendszeres táborokat 
is szervez, miközben – saját bevallása szerint – még mindig nem volt 
ideje igazán megállni és pihenni.

A második félid re „érkeztek meg a meccsre” 
Bálint Zsombor 

Kötelez nek számított a gy ze-
lem a marosvásárhelyi városi sport-
klub számára a n i kézilabda A 
osztályos bajnokság fels házának 
6. fordulójában a Star Mioveni 
ellen, hogy a feljutási esélye sértet-
lenül megmaradjon. Itt ugyanis 
minden botlás végzetes lehet. 

Talán éppen az esélyesség hitette 
el a hazai játékosokkal, hogy elég 
megjelenni, s máris könnyen meg-
lesz a két pont, a találkozó ugyanis 
katasztrofálisan kezd dött szá-
mukra. Ezt a szakvezetés kapusvá-
lasztása is meger sítette, ugyanis 
Albuval kezdtek, és három perc 
alatt, szell s védekezéssel öt gólt 
engedtek a vendégeknek. Eközben 
a támadásban tanácstalanok voltak, 
s Gergely Ákosnak már a 4. perc-
ben id t kellett kérnie – 1-5-ös ál-
lásnál! A folytatásban aztán kétszer 
is  sikerült egy gólra megközelíteni 

az ellenfelet, ám ekkor azonnal 
ismét kaptak zsinórban hármat né-
hány egészen elképeszt  hiba után, 
így aztán a 28. percig kellett várni, 
amíg el ször egyenlített Marosvá-
sárhely, ám elügyetlenkedték a ve-
zetés átvételének lehet ségét, így 
Mioveni vonult szünetre el nyben. 

Egészen más hozzáállással jött ki 
a csapat a második félid re, végre 
„megérkeztek a mérk zésre”, noha 
az elején Mioveni-nek ezúttal is si-
került kett vel elhúznia. A látvá-
nyosan feljavult védekezés mellett 
Chetreanu sorra kezdte védeni az 
ellenfél dobásait (14/28-as, azaz 
50%-os mutatóval zárt), és a 33. és 
47. perc között mindössze egy gólt 
engedélyezett Mioveni-nek, miköz-
ben a társai támadásban nyolcat l t-
tek (és több lehet séget kihagytak). 
Az utolsó tíz percre paprikássá vált 
a meccs. A hazaiak agresszivitása a 
védelemben több kiállításhoz veze-
tett, két percig kett s emberhátrány-

ban játszott a marosvásárhelyi csa-
pat, így már nem tudta növelni az 
el nyét. 

A gy zelemmel egyel re bizton-
ságban van a CSM 2. helye a rang-
sorban, azonban továbbra is tartani 
kell a szintet, így szombaton is kö-
telez nek számít a siker a Sepsi SIC 
otthonában. Ott azonban talán nem 
lesz elég csak a szünet után „meg-
érkezni”.

Jegyz könyv 
N i kézilabda A osztály, fel-

s ház, 6. forduló: Marosvásár-
helyi CSM – Star Mioveni 34-30 
(17-18). 

Marosvásárhely, Simon 
László Sportcsarnok, 500 néz . 
Vezette: Debreczeni Jessica 
(Nagybánya), Alexandra Gon a 
(Nagybánya).  

Marosvásárhely: Albu (Chet-
reanu) – Sîrb 9 gól, Scutaru 8, 
Rusneac 3, Danciu 3, Buri  2, 
B r ba ,  (Munteanu-Korodi 5, 

ifui 3, Oprea 1, Tóth, Maka-
renko). 

Star Mioveni: Sandulache 
(Marica-Bercu) – Istratie 6 gól, 
M. Gheorghe 5, Dr goescu 5, 
S r cin 4, Rogoz 3, Neagoe 1 
(R chin  2, Oprescu 1, A. Ghe-
orghe 1, Avram 1, Ursu 1, Fliu). 

Eredményjelz  
N i kézilabda A osztály, fels -

ház, 5. forduló: Marosvásárhelyi 
CSM – Kolozsvári U 35-25 (az 
alapszakaszból), Nagydisznódi 
M gura – Románvásári CSM 
23-27, Sepsiszentgyörgyi Sepsi 
SIC – Bukaresti tiin a 28-33, 
Star Mioveni – Jászvásári CSM 
19-23; 6. forduló: Jászvásári 
CSM – Sepsiszentgyörgyi Sepsi 
SIC 26-24 (az alapszakaszból), 
Kolozsvári U – Románvásári 
CSM 27-31, Bukaresti tiin a – 
Nagydisznódi M gura 30-23, 
Marosvásárhelyi CSM – Star 
Mioveni 34-30.

Fotó: Király Gábor Nemzetközi Kapusiskola

Fotó: Szövérfi László

1. Jászvásár               8        8       0         0         234-197        16 
2. Marosvásárhely    8        7       0         1         251-219        14 
3. CSU tiin a           7        4       0         3         211-189          8 
4. Románvásár          8        4       0         4         229-229         8 
5. Sepsi SIC              8        2       1         5         215-218         5 
6. Nagydisznód         8        2       1         5         202-228         5 
7. Mioveni                7        2       0         5         189-209         4 
8. Kolozsvár              8        0       2         6         192-234         2

Fotó: Nagy Tibor
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KÜLÖNFÉLÉK 

HÁZTETŐT készítünk cserépből, lemezből, kisebb javításokat 
vállalunk. Festünk, szigetelünk és többféle munkát vállalunk. Tel. 
0745-680-818. (28069-I) 

VÁLLALUNK: szobafestést, ereszcsatorna-készítést, 
szigetelést, oromdeszka-burkolást, kerítés-, teraszkészítést, rá-
molást, kert-, háztakarítást, új tető készítését, parkettcsiszolást, 
a beázásokat kijavítjuk. Garanciát vállalunk. Tel. 0742-344-119, 
Emil. (28070-I) 

VÁLLALUNK fametszést, permetezést, fakivágást, ágelhordást. 
Tel. 0799-458-184. (27966) 

S Z O L G Á LT A T Á S  –  Ü Z L E T I  A J Á N L A T  
A SAPIENTIA EMTE MAROSVÁSÁRHELYI KARA pá-
lyázatot hirdet KARBANTARTÓI állás betöltésére. Bővebb in-
formációk az ms.sapientia.ro honlapon olvashatók. (69190-I) 
MAGÁNCÉG KÖNYVELŐT alkalmaz. Érdeklődni a követ-
kező telefonszámon: 0723-244-200. (sz.) 

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok  
tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!
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„Vétkeinknek drága ára,  
Üdvöz légy, Isten Báránya!”

Áldott húsvétot kíván  
a község lakóinak Szováta  

Polgármesteri  
Hivatala

„Örömhírek jönnek széles 
nagyvilágból: 

Jézus, megváltónk feltámadt  
sírjából!”

Făgăraş Vasile Valentin 
polgármester,  

Pánczél Szilamér  
alpolgármester

Takács Szabolcs István 
polgármester,  
Balizs Győző  

alpolgármester

Fülöp László Zsolt polgármester,  
Kiss Ferenc alpolgármester

Bányai István  
polgármester

Békével, reménnyel  
és a megújulás szellemével 
teli húsvéti ünnepeket kíván  

Jedd Polgármesteri Hivatala

Áldott húsvétot,  
reményteljes tavaszt kíván

a Koronkai  
Polgármesteri Hivatal 

Áldott húsvétot kíván  
a község lakóinak 

a Magyarói  
Polgármesteri Hivatal 

Kristóf József Lóránt  
polgármester,  
Varga József  

alpolgármester

„…zöld ágban és piros virágban 
hirdesd világ, hogy új föltámadás van!”

A feltámadás ünnepén  
erőben, egészségben,  

áldásban gazdag  
húsvétot kíván

a Mezősámsondi Polgármesteri 
Hivatal nevében
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